12 QUESTAO Valor: 1,0

Uma fenda de largura d € iluminada com luz vermelha (A =680 nm ). De-
termine para que valores de d a luz que atravessa a fenda ndo apresenta ne-
nhum minimo de intensidade ao iluminar uma tela distante, considerando as
seguintes situacdes:

a. o experimento € realizado no vicuo (indice de refragdo n =100 );
b. o experimento ¢ realizado com o mesmo sistema imerso em dgua (indice de
refracdo n =1,33).

42 QUESTAO Valor: 1,0

22 QUESTAO Valor: 1,0

Um bloco de gelo flutua em um lago de dgua doce. Determine o volume
minimo do bloco para que uma crianca de 40,0 kg possa ficar sobre o bloco
sem molhar os pés.

Dados: densidade da dgua =1000 kg/m”;

densidade do gelo =920 kg/m” .

32 QUESTAO Valor: 1,0

Considere uma esfera metalica de carga total q =1nC e raio R=3cm. Su-
pondo que a tensd@o V =0volt no infinito, represente graficamente o campo
elétrico e o potencial em fun¢do da distancia r ao centro da esfera.

Dentro de um vaso que contém 0,2 litros de dgua estd um resistor R,, liga-
do a uma fonte E de 120 V. Fecha-se a chave k durante 25 segundos e, logo em
seguida, abre-se a chave. Exatamente neste instante, uma fina barra de ferro de
comprimento igual a 80 cm € introduzida no vaso. Determine o comprimento
méaximo da barra aquecida pela dgua.

Dados: temperatura inicial da dgua e da barra =20° C;
densidade da dgua =1kg/litro ;
calor especifico da d4gua =1cal/g°C;
coeficiente de dilatagio linear da barra (a)=12x107 °C™";
calor especifico do ferro =0,1 cal/g °C;
massa da barra =640 g ;
R,=R,=R;=40Q.




52 QUESTAO Valor: 1,0

72 QUESTAO Valor: 1,0
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Considere a seguinte equacdo de estado, que € utilizada para analisar o
comportamento de um gés real:
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Determine as dimensdes de A, B e € no Sistema Internacional (S.1.) de u-
nidades, sabendo que as varidveis p, T, v e R designam, respectivamente, a
pressdo, a temperatura, o volume por unidade de massa e uma constante rela-
cionada ao gés utilizado.

62 QUESTAO Valor: 1,0

Certo circuito elétrico € construido a partir de conexdes sucessivas de di-
versos modulos compostos por dois resistores, cujos valores sao 2R e R, como
mostrado na figura abaixo. Sabendo que uma bateria E alimenta os terminais
do primeiro médulo, determine o valor do resistor R, , a ser conectado nos
terminais do ultimo médulo, de forma que a corrente elétrica fornecida pela
bateria seja sempre a mesma, independentemente do nimero de médulos co-
nectados.
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Dispde-se de um bloco de massa M e duas molas, cujas constantes eldsticas
sdo k, e k,, respectivamente. Inicialmente, suspende-se o bloco com a primei-
ra mola, o que provoca em repouso uma deformacdo de 5 cm na mola. Em se-
guida, em um novo experimento, suspende-se o bloco utilizando somente a se-
gunda mola, acarretando nela uma deformacao de 8 cm. Pede-se:

a. a soma das deformacdes das molas para suspender o bloco, quando as mo-
las estdo associadas em série conforme a Figura 1;

b. as deformagdes, supostas iguais, sofridas pelas molas para suspender o blo-
co, estando as molas associadas em paralelo conforme a Figura 2;

c. arelagdo entre os periodos de oscilacdo do bloco nas situagdes apresentadas
nos itens 1 e 2, supondo que o bloco tenha sido puxado de 1 cm para baixo
em relagd@o as posi¢des de repouso.

Figura 2
Figura 1




82 QUESTAO Valor: 1,0

92 QUESTAO Valor: 1,0

Os dois carrinhos abaixo representados realizaram uma colisdo parcialmen-
te elastica. Os médulos da velocidade em relagdo ao solo, imediatamente antes
e depois do choque, estdo indicados na figura, bem como os respectivos senti-
dos. Na face esquerda do carrinho A estd colada uma placa metdlica que, no
instante do choque em t=0s, estd a 10 metros de uma placa idéntica, fixa,
formando com ela um capacitor de 12 uF. Determine a energia que ficara ar-
mazenada no referido capacitor em t=4s se, nesse instante, for aplicada uma
tensdo de 20 V entre as placas.

Dado: coeficiente de restitui¢do do choque (e)=0,1.

Placa Fixa 6‘0 m/s
(Antes do choque)
Placa Fixa ¢ Va 8 m/s,
' - ' ' '
(Depois do choque)

Duas esferas ligadas entre si por um fio ideal encontram-se em equilibrio e
imersas em um recipiente com dois liquidos imisciveis, com massas especificas
p; € p,, sendo p, <p,. Inicialmente a esfera maior encontra-se semi-imersa,
como mostra a Figura 1. Em seguida, as esferas sdo penduradas por meio de
um fio a uma polia ideal, que por sua vez possui uma das extremidades ligada a
um conjunto de duas molas ideais e idénticas, ficando as esferas conforme
apresentado na Figura 2. Determine:

a. a massa especifica da esfera maior;
b. a variacdo do comprimento das molas, apds o equilibrio, entre as situagdes
mostradas nas Figuras 1 e 2.
Dados: aceleracdo da gravidade g;
raio da esfera menor r;
raio da esfera maior R;
massa especifica da esfera menor o ;
constante elastica das molas k.
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Figura 1 Figura 2
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102 QUESTAO Valor: 1,0

O morador do centésimo andar de um prédio larga um despertador tocando
pela janela. Na calgada, o jornaleiro observa o movimento vertical de queda do
despertador, depois de atingir a velocidade limite. Considerando a resisténcia
do ar em conformidade com o gréfico abaixo, onde d € a distancia percorrida
pelo despertador e f,,, € a razdo entre a freqiiéncia percebida pelo jornaleiro e a
freqiiéncia nominal do despertador, determine:

a. a velocidade limite atingida pelo despertador;

b. sabendo que a freqiiéncia do despertador € 500 Hz, a freqiiéncia percebida

pelo jornaleiro;

a freqiiéncia percebida pelo morador;

d. se o morador ouve um som mais grave ou mais agudo vindo do despertador
em movimento. Explique.

Dado: velocidade do som no ar =340 m/s.
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